

杜侯平率队开展“八一”走访慰问活动

本报讯 在建军98周年即将到来之际,7月24日,石楼县委书记杜侯平率队开展“八一”前走访慰问活动,先后来到消防救援大队和退役军人家中,向消防指战员及退役军人致以节日的诚挚问候和崇高敬意,传递党和政府的关怀与温暖。县委副书记郭登文、王国钦一同参加。

在消防救援大队,杜侯平与全体指战员亲切交流,对他们长期以来为石楼县经济社会发展和人民群众生命财产安全作出的重要贡献给予充分肯定。他指出,改革转制以来,消防救援队伍维护群众利益的宗旨没有变,军事化管理的模式没有变,维护一方稳定的使命没有变,全体指战员敢吃苦、能战斗,在危急时刻挺身而出,有力保障了城市安全与群众安宁,是全县人民信赖的“忠诚卫士”。

杜侯平表示,县委、县政府将持续关心支持消防救援队伍建设,全面落实职业保障和社会优待政策,切实维护消防指战员的职业荣誉。希望大队全体指战员再接再厉、再立新功,时刻保持“召之即来、来之能战、战之必胜”的状态,为建设美丽幸福石楼提供更加坚实的安全保障。

随后,杜侯平来到退役军人郑明清家中,与他及家属促膝谈心,详细询问其军旅生涯、家庭生活、子女就业及身体健康状况,叮嘱他们夏季注意防暑降温,保重身体。他强调,有关部门要扎实推进“双拥”共建工作,用心用情做好退役军人服务保障和拥军优属各项工作,切实维护军人军属合法权益,让退役军人真切感受到党和政府的温暖与关怀。

(赵良琼 许文悦 许东伟)

石楼县举办优秀退役军人表扬大会

本报讯 7月25日晚,石楼县在晋西影院举办“山河铭记 荣耀八一”庆祝中国人民解放军建军98周年文艺晚会暨优秀退役军人表扬大会。石楼县委书记、人武部第一书记杜侯平,石楼县委副书记、县政府县长张鹏耀,以及市、县两级的各级领导和处级退休老领导参加活动。

晚会分“峥嵘岁月铁血征程”“军魂永驻初心如磐”“军民同心筑梦未来”三个篇章,以多种艺术表现形式回顾人民军队铿锵岁月,展望时代强军壮阔未来。歌舞《未来我来》拉开盛典序幕,一登场便如星火燎原,瞬间点燃全场热情。原创情景朗诵《红军东征》,讲述了无数英雄儿女抛头颅、洒热血,用生命诠释对祖国和人民无限忠诚的故事。弦乐四重奏《映山红》,四个声部拧成一

股绳,仿佛真有漫山的映山红,正趁着夜色悄悄绽满枝头。歌曲《若有战召必回》旋律昂扬奋进,歌词大气深情,简洁、明快地道出了退役军人对军人职责的坚定信念和为祖国、为人民随时慷慨奔赴的决心……12个节目涵盖器乐、歌舞、曲艺、小品等多种艺术形式,生动演绎了“军民同心”的深厚情谊。

在优秀退役军人表扬环节中,杜侯平等分别为优秀退役军人代表苏明亮、郝埃平、许文星、刘琦、闫永平、贾建平颁奖;市领导分别为优秀退役军人代表郑海军、薛斌、陈军、刘晓军、宁江鹏、刘瑞玲颁奖。

晚会在大合唱《当那一天来临》《祖国不会忘记》的歌声中圆满结束。本次晚会由中共石楼县委、石楼县人民政府主办,石楼县人民武装部、石楼县公安局、石楼县退役军人事务局、石楼县工商业联合会承办。(许文悦 陈贞 刘子妍)



石楼县举办新闻宣传能力提升暨通讯员培训会

本报讯 为全面提升全县新闻宣传队伍融合传播与舆论引导能力,推动全媒体宣传工作提质增效,7月22日,石楼县举办新闻宣传能力提升暨通讯员培训会。各乡镇、社区、县直各单位通讯员及县融媒体中心人员参加培训。

县委副书记郭登文主持会议。

本次培训特别邀请了中国青年报社校园部主任、科教部负责人、青年编委会主任邱晨辉进行专题授课。邱晨辉以“AI赋能媒体融合实战技能”为主题,详细介绍了中青报推出的智能体平台“青云智上AI赋能采编”在新闻创作及科技创新应用方面的最新成果,并通过现场演示,生动呈现了AI在文字图片生成、图片视频转换、智能音乐制作等方面的实际效能。结合“即梦”“可灵”等AI工具的具体应用案例,邱晨辉的讲解激发了参训学员的浓厚兴趣与深度思考。此外,他还就新闻图片的拍摄技巧与大家进行了交流分享。

郭登文表达了对中国青年报社和邱晨辉老师的感谢,并希望参训学员深刻认识AI技术对于提升宣传工作质量和效率的重要性,把握机遇、乘势而上,主动学习、积极掌握并熟练运用各类AI工具,深入挖掘各乡镇特色文旅资源与各单位工作亮点,积极运用新工具、新思维,创作出更具吸引力、传播力和影响力的优秀作品。

通过此次培训,有效提升了石楼县宣传干部队伍对AI技术在宣传领域应用的认识和实践能力,为推动石楼县媒体宣传工作高质量发展奠定了坚实基础。(苏美云)

罗村镇开展山体滑坡地质灾害应急综合演练

本报讯 为切实增强山体滑坡地质灾害防治能力,完善应急响应机制,7月22日,罗村镇组织开展2025年山体滑坡地质灾害应急综合演练。此次演练以实战为导向,全面检验镇村两级防灾减灾协同效能,为保障群众生命财产安全夯实基础。

罗村镇地质灾害隐患较多,目前已有35处隐患点,镇政府统一部署安装了GNSS普通型、专业型监测仪器,并运用InSAR技术对重点区域实时监控,用科技手段织密“千里眼”网络。此次演练以强降雨诱发山体滑坡为背景,全程模拟真实险情。

在地质灾害巡查员发现村后山坡出现新增裂缝、土块坠落等异常,同步收到监测仪器报警后,立即上报村委;村党支部书记第一时间组织群众转移,同时向镇政府紧急汇报。镇政府迅速启动应急预案,成立应急指挥部,镇长逐级向应急管理局报备险情,各成员单位及专家火速集结,“村上报、镇处置、县联动”的响应机制高效运转。

随着应急广播响起,10户30名受威胁群众在工作人员引导下,沿预设避险路线有序撤离至安全安置点。各工作组同步行动:安全保卫组对危险区域实施交通管制,抢险救援

组完成被困人员搜救并移交医疗团队,后勤保障组搭建临时安置点并发放物资,防疫人员对安置区全面消杀。经过紧张协同处置,所有群众安全转移,现场秩序平稳,指挥部确认险情可控后宣布终止应急响应。

此次演练既是对全镇防灾体系的实战检验,更是对群众承诺的生动诠释。从县级统筹的科技监测网络,到乡镇一线的快速响应,再到转移安置的细致周全,每一个环节都在诠释着:政府始终把民众安全放在心上、抓在手上,用每一次演练、每一项部署,为群众筑牢坚实可靠的安全防线。(李云鹏)



石楼县首期干部大讲堂开讲

本报讯 为进一步提升全县干部队伍综合素质与履职能力,营造比学赶超、奋勇争先的浓厚氛围,7月25日,石楼县首期干部大讲堂成功开讲。活动特邀华东理工大学社会与公共管理学院院长、教授、博士生导师何雪松授课,县委副书记、团中央驻县乡村振兴工作队队长郭振主持,全县175名干部参会学习。

据悉,石楼县干部大讲堂将建立常态化举办机制,后续将邀请更多领域专家学者、业务骨干前来授课,持续为全县干部队伍“充电赋能”,为县域高质量发展提供坚实保障。(王亚博)

授课中,何雪松教授立足深厚理论研究与丰富实践经验,围绕县乡治理现代化的核心要义、基层治理创新的路径方法等关键课题展开深入解读,为石楼基层治理工作提供了兼具专业性与实践性的思路,引发广泛共鸣。

讲座结束后,参训干部纷纷表示收获颇丰。大家一致认为,此次大讲堂内容充实、靶向精准,既拓宽了工作视野,更明晰了努力方向。下一步,将以此次学习为契机,持续提升自身能力素养,强化担当作为意识,切实把学习成果转化为干事创业的强劲动力,推动各项工作再上新台阶。

石楼县举办2025年度未就业青年就业见习对接招聘会

本报讯 为促进青年就业,搭建校园到职场的桥梁,7月29日,石楼县举办以“攻坚促就业 奋进创未来”为主题的2025年度未就业青年见习对接招聘会,吸引了全县74家单位参与,涵盖党政机关、事业单位、社会组织和企业,共提供见习岗位137个。

上午9点,招聘会现场已经人头攒动,气氛热烈,高校毕业生们来到各企事业单位招聘展位前,详细了解招聘岗位需求、工作职责、薪资待遇和职业发展路径等。

求职者杨悦说:“很感谢这次见习生对接会,给我们未就业青年提供的这些岗位,让我们有一个缓冲的平台,为以后的工作积累经验,奠定一定的基础。”

县民生保障服务中心主任高艳介绍,本次招聘会,人社部门为未就业的高校毕业生集中提供了就业帮扶、政策落实、求职指导、劳动维权、技能培训等全方位的就业服务。全年线上运行求职登记小程序,为近两年高校毕业生缓解了就业压力。下一步,人社部门将把创业作为拓展就业的重要途径,重点加强创业意识培育,落实落地高校毕业生创业扶持政策,优化个人创业办理流程,并鼓励社会力量积极开发面向高校毕业生的专业型岗位,助力青年实现更高质量就业。(苏美云)